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La cea de-a 52-a ediŃie a Festivalului NaŃional
de CreaŃie şi Interpretare a RomanŃei „Crizantema de
Aur” 2009, nume ilustre ale muzicii şi teatrului
românesc au evoluat pe scena sălii de spectacole a
Casei de Cultură a Sindicatelor „I.G.Vasiliu” din

Târgovişte, „îmbrăcată” în haine de gală ce au amintit
de spiritul anilor ’20. Totul, decorurile, scenografia,
accesoriile, muzica ambientală, elementele de decor
(maşini de epocă, pianul, telefonul, patefonul,
mobilierul), florăresele, vestimentaŃia figuranŃilor sau
„Ceaiul de la ora 5” oferit în foyer cu dulceŃuri, şerbet,
sifon rece şi delicatese care îi încântau pe bunicii noştri
au creat întocmai atmosfera perioadei interbelice. Un
element de noutate l-au reprezentat cele două zile
care au precedat Festivalul şi în care au avut loc în
PiaŃa Mihai Viteazul proiecŃii de film românesc.
Târgoviştenii şi nu numai au putut urmări pe un ecran
amplasat în faŃa Casei de Cultură a Sindicatelor două
producŃii de referinŃă ale cinematografiei noastre:
„SupravieŃuitorul” (regia: Sergiu Nicolaescu) şi „Restul
e tăcere” (regia: Nae Caranfil). Deschiderea oficială a
Festivalului a avut loc pe 28 octombrie, când s-a dat
startul concursului în cadrul căruia s-au întrecut 10
creatori de romanŃe: Mircea Andreescu, Grigore
Leoveanu, Mircea Vasilescu, Marcel Morărescu,
Mircea Ciugudean, Titel Popovici, Niculae Lutan, Ion
Cristinoiu, Larisa Corobcean şi Ionel Bratu-Voicescu.
Seara a continuat cu recitalurile unor nume consacrate
ale romanŃei târgoviştene - Puşa Ionescu, Ştefania
ChiŃulescu, Bogdan Hresnic şi Mariana Luca,
câştigători ai ediŃiilor anterioare care au rămas mereu
cu sufletul alături de Festivalul „Crizantema de Aur”.
Corina Chiriac a continuat seria recitalurilor, cu
şlagărele şi melodiile sale de suflet atât de dragi
publicului românesc. Îndrăgita interpretă a concurat
acompaniată de Corala „Appassionato”  la SecŃiunea
„CreaŃie” cu piesa „Să ne-amintim de ziua asta” a
regretatului compozitor Ion Cristinoiu. Această

romanŃă a fost descoperită de către soŃia
compozitorului la câŃiva ani după moartea acestuia şi a
fost interpretată pentru prima dată în concurs de
Corina Chiriac, care a cucerit Locul I. Cea de-a doua zi
a Festivalului a adus pe scenă concurenŃi din toate
colŃurile României şi din Republica Moldova. Soprana
Felicia Filip a fost preşedintele juriului din care au mai
făcut parte Voicu Enăchescu sau Florentina Satmari.
Musicalul „TandreŃe, amor şi dor – Melodii de altădată”
susŃinut de actorii Teatrului Nottara din Bucureşti a fost
regizat de Diana Lupescu, iar direcŃia muzicală a
spectacolului asigurată de Dan Ardelean, dirijorul

Orchestrei Teatrului de Revistă „Constantin
Tănase”. Spectatorii au fost introduşi de artiştii
bucureşteni într-o atmosferă unică prin muzică,
dans, decoruri, scenografie si costume, o lume cu
„Unionul” lui Caragiale, „Cărăbuşul” lui Tănase şi
muzica lui Zavaidoc, Cristian Vasile sau a Mariei
Tănase. A treia zi a adus în fa a publicului „cuplul
de aur” al comediei româneşti - Stela Popescu şi
Alexandru Arşinel. Ei au creat o seară specială
care a fost continuată şi cu atmosfera de
petrecere întreŃinută de renumitul cântăreŃ de
muzică lăutărească Nelu Ploieşteanu şi taraful
său. Acesta a „declarat” în timpul repetiŃiilor că
deşi avusese în săptămâna aceea „6 nunŃi, 6
înmormântări şi câteva botezuri”, abia aştepta să
înceapă „treaba”...  Rezultatul? Recitalul său a
fost răsplătit cu ropote de aplauze. Stela Popescu
şi Alexandru Arşinel, îndrăgiŃii actori ai Teatrului

de Revistă „Constantin Tănase” abia se întorseseră
dintr-un turneu european (Belgia, FranŃa, Olanda şi
Luxemburg) pe care l-au efectuat alături de Tamara
Buciuceanu-Botez şi Eugen Cristea cu piesa de teatru
radiofonic „Caviar, Votcă şi Bye-Bye” de George
Astaloş, în regia lui Dan Puican. Considerat a fi unul
dintre cele mai longevive spectacole de teatru
radiofonic, acesta a fost laureat în 1998 al Galei
Premiilor UNITER. De aproape 15 ani îndrăgiŃii actori,
în frunte cu regizorul Dan Puican străbat întreaga
lume, spectacolul jucându-se pe cinci continente -
Europa, SUA, Australia, Africa şi Asia. La Târgovişte
Stela Popescu şi-a făcut intrarea într-un mod inedit,
defilând printre scaunele spectatorilor. Această
schimbare de regie s-a făcut în ultimul moment, atunci
când marea actriŃă s-a hotărât să interpreteze un
„cântec de pahar” pentru care avea nevoie de public.
Chiar dacă Stela nu obişnuieşte să cânte, vedeta şi-a
dorit foarte mult să facă acest lucru pentru a păstra
atmosfera Festivalului „Crizantema de Aur”. Gala
LaureaŃilor a oferit un recital extraordinar de fado,
chansonete şi canŃonete, genuri de muzică apropiate
romanŃei interpretate de aceiaşi Puşa Ionescu,
Ştefania ChiŃulescu, Bogdan Hreşnic şi Mariana Luca.
Pe scena ediŃiei din acest an a „Crizantemei de Aur” au
evoluat şi Trupele de Jazz „Guilty Lemon” (aceştia
cântă Neo Soul, Funk & Jazz.), „Electric Forgiven”,
„Platonic Band” & Nicu PanŃoi şi „Headliner”, Silvia
Goncear, una dintre laureatele ediŃiilor anterioare, dar
şi Constantin Florescu cu ale sale amintiri despre
Festival. Anul acesta a avut loc şi prima ediŃie a
Premiilor de ExcelenŃă „Ionel Fernic” care a a premiat
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10 personalităŃi din istoria festivalului. Au
mai avut loc lansarea CD-ului „Crizantema
de Aur” cu Gliceria Gaciu, câştigătoarea
ediŃiei 2008, recitalul de poezie susŃinut de
actorii Teatrului „Mihai Popescu” din
Târgovişte, vernisajul expoziŃiei de pictură a
elevilor Liceului de Artă „Doamna Bălaşa” şi
prezentarea de modă a elevilor Şcolii de
Arte „Octav Enigărescu”. 

Marele Premiu şi Trofeul
„Crizantema de Aur” 2009 au revenit
sopranei Simona Boboia, solistă a
Ansamblului Operei din Oradea şi Lector
Universitar Drd.al FacultăŃii de Muzică din
localitate, care a interpretat în concurs „Stai
tinereŃe în loc” şi „De dragul tău”. Un
exemplar al cărŃii „Învingătorul este
întotdeauna singur” de Paolo Coelho
purtând semnătura autorului a fost înmânat
câştigătoarei de către Dana Săvuică, cea
care a prezentat cartea lansată la
Târgovişte, oraşul copilăriei sale, în calitate
de „ambasador” al celebrului scriitor
brazilian. În palmaresul câştigătoarei
Trofeului ediŃiei 2009 se numără trei albume

de romanŃe şi peste 500 de concerte de
muzică clasică, de lied-oratoriu, colinde şi
romanŃe susŃinute în Ńară şi străinătate. 

Premiile SecŃiunii de CreaŃie a
Festivalului NaŃional de CreaŃie şi
Interpretare a RomanŃei „CRIZANTEMA
de AUR” 2009: Premiul Special „Ioan
Tomescu”: compozitorul Grigore
Leoveanu pentru piesa „RomanŃa de
odinioară”; Locul I: autorul piesei „Să ne-
amintim de ziua asta”, regretatul
compozitor Ion Cristinoiu interpretată de
Corina Chiriac; Locul II: autorului romanŃei
„Îmi pare rău”, compozitorul  Titel
Popovici; Locul III: compozitorul Ionel
Bratu-Voicescu cu piesa „Doi vor fi”; 

Foto: Claudiu-Mihai Berechet  
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Iarba verde de acasă…
Octavian URSULESCU

E oare vreun loc pe pământ mai frumos decât valea întinsă
blând între dealurile mureşene, de-a lungul căreia se întinde
comuna Chiheru? Cu siguranŃă – nu, şi nu mă va contrazice nici
Ioan Matei, consăteanul meu din Chiheru
de sus. Socrul faimosului fotbalist Adrian
Ilie a făcut mai mult decât mine, s-a
“repatriat”, reclădind moara bunicilor,
ridicându-şi o căsuŃă minunată din lemn
sus pe deal, în grădina lui Toader Haba, “al
lui BăbuŃă”, unde furasem mere nu o dată.
A mai amenajat şi un lac, aştept să mai
crească peştii, să mă duc să-i capturez! Nu
întâmplător am amintit de Ioan Matei,
pentru că el este la loc de frunte în
susŃinerea remarcabilului primar Emanoil
Hurdugaci în organizarea “Zileleor
Chiherului”. La această a 4-a ediŃie,
primarul i-a avut alături şi pe Vasile Zoltan, Marius Mircea, IŃu Botoş
şi Florea Horvat, dar mai ales toată suflarea comunei, fiindcă
stadionul local a fost arhiplin. Programul a fost unul pe măsura
eforturilor primarului şi primăriei Chiheru: frumoase tradiŃii folclorice
cu elevii gimnaziului de stat “Iuliu Grama” din Chiheru de jos,
diplome de fidelitate (pe scenă a fost prezent deputatul Vasile Gliga,
mureşean get-beget, foarte iubit în zonă) pentru cupluri longevive
şi, mai ales, cântece şi dansuri folclorice, aşa cum plac familiei
Bogdan şi tuturor localnicilor. Din Harghita, de la Centrul cultural din
TopliŃa, a sosit ansamblul “Rapsodia Călimanilor” – director Iosif
Benkö, dirijor şi coregraf Vasile Gabor – cu orchestră, dansatori şi
solişti vocali valoroşi. Un alt colectiv remarcabil este “Folclorica” din
Reghin, condus de Eugen PetruŃ, abordând un repertoriu din toate
regiunile Ńării, cu soliştii Ion Cristian łăran şi Liliana Marcu şi
momente vesele susŃinute de Mihai Mureşan. Vedetele mureşene
ale muzicii
populare n-au
lipsit: Ciprian
Istrate, Maria
Neag, Mihaela
Sabău, Ioan
Naste, Laura
O l t e a n .
Tinerilor le-a
fost dăruit
grupul pop şi
etno-dance din
Sibiu – Symboll
– condus de
C o s m i n
Chelcea. Alături de patru frumoase dansatoare, grupul a pregătit de
minune, prin ritmuri moderne, finalul apoteotic: Ioan Matei a adus la
Chiher cel mai “tare” foc de artificii, care a transformat comuna într-
un adevărat Las Vegas! Bravo, Emanoil Hurdugaci, dai un semn
primarilor care nu fac nimic!

IncadraŃi de preoŃi, 
E. Hurdugaci, dep. C. Dobre, I. Matei
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